

Отзыв научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании Князевой Натальи Викторовны «Высшее историческое образование в Чувашии (конец 1960-х – начало 2020-х гг.): организация, этапы развития, кадровый состав», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Тема диссертационной работы Князевой Н.В. посвящена актуальной и научно-значимой проблеме как в теоретическом, так и в практическом плане. Выбор темы исследования был сделан неслучайно, поскольку накопился большой массив источников, позволяющих многосторонне изучить вопросы высшего исторического образования на региональном уровне. На основе широкого круга материалов аспиранту удалось провести комплексное исследование, раскрывающее организацию и этапы развития высшего исторического образования в Чувашии конца 1960-х – начала 2020-х годов. Проблемы высшей школы достаточно понятны и близки Князевой Н.В., поскольку она ведет преподавательскую работу в вузе, начиная с 2011 года. Несмотря на солидный опыт научно-педагогической работы, Наталья Викторовна продолжила осваивать навыки исследователя и в 2021 г. поступила в заочную аспирантуру на кафедру отечественной истории Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

Если говорить о самой теме, то она весьма многогранна, кроме того, собрать воедино, проанализировать основные проблемные блоки развития высшего исторического образования – не простая задача. Тем не менее, соискателю удалось выделить главные тенденции и этапы функционирования высшей исторической школы в Чувашии. Данная диссертация является первой попыткой всестороннего изучения становления и развития высшего исторического образования в республике. Для подготовки диссертационной работы автору удалось привлечь разнообразный комплекс документов, как обнародованных, так и не опубликованных материалов, изучить и включить в научный оборот разноплановую исследовательскую литературу. В ходе написания диссертации Князевой Н.В. были собраны и проанализированы

многочисленные документы из Государственного архива РФ, Государственного исторического архива ЧР, Государственного архива современной истории ЧР, Архива ЧГУ.

Диссертанту удалось исследовать ранее не изучавшиеся аспекты темы, среди которых: организация и структура высшего исторического образования на территории Чувашии; реализация учебного процесса и контингент студентов на исторических отделениях в вузах республики; источники формирования кадров исторического образования; развитие исторической науки и формирование исторических научных школ в вузах Чувашии. Диссертация построена в соответствии с определенной структурой, позволяющей достаточно полно раскрыть тему. Отдельно в своем исследовании аспирант выделяет и анализирует проблемные вопросы, которые характерны для системы высшего исторического образования на современном этапе. Представляют интерес многочисленные, собранные автором данные, самостоятельные выводы и рекомендации, приведенные в параграфах и в Заключение исследования. Диссертация Князевой Н.В. имеет несомненную злободневность, поскольку выводы и рекомендации, приведенные соискателем, своевременны, считаю возможным их использование органами государственной власти на практике.

За время работы над диссертацией, обучаясь в аспирантуре Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, Князева Н.В. проявила себя как ответственный, заинтересованный, старательный и трудолюбивый исследователь. Считаю, что умение комплексно рассматривать научную проблему, определять методологию исследования, системно анализировать всю собранную аспирантом информацию позволили Князевой Н.В. представить самостоятельное, научно обоснованное диссертационное исследование.

Работа в полной мере соответствует критериям актуальности, научной новизны и практической значимости. Ее материалы и результаты были апробированы соискателем на научно-практических конференциях, а также в

научных статьях, 4 из которых – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Таким образом, диссертация Князевой Н.В. обладает актуальностью, теоретической и практической значимостью, является оригинальной, завершённой научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Рекомендую диссертацию Князевой Натальи Викторовны «Высшее историческое образование в Чувашии (конец 1960-х – начало 2020-х гг.): организация, этапы развития, кадровый состав» к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель



Минеева

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Минеева Елена Константиновна, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр-т, д. 15.

Телефон: (8352) 58-30-36

E-mail: mineevaek21@mail.ru

01.11. 2023 г.

01 11 20 23 г.